
Consiglio Comunale INT 653 / 2025

INTERPELLANZA 

OGGETTO: IL CAMPETTO DI VIA PONDERANO IN STATO DI ABBANDONO

PREMESSO CHE

Il campetto di calcio a 5 situato in via Ponderano 20, nel territorio della Circoscrizione 5, è stato in
passato un punto di riferimento importante per il quartiere, utilizzato sia dalle scuole limitrofe sia da
associazioni  sportive  locali;  per  diverso  tempo  la  struttura  è  stata  affidata  in  gestione  a
un’associazione che vi organizzava corsi e attività sportive, tra cui scuola calcio, rivolte a bambini e
ragazzi del territorio.

Attualmente  il  campetto  versa  in  uno  stato  di  evidente  degrado,  con  erba  alta,  mancanza  di
manutenzione e assenza di attività sportive organizzate.

Un vero peccato che si trovi in queste condizioni perché si tratta di una struttura potenzialmente
strategica per il benessere dei giovani e la promozione dello sport di base, in un’area della città dove
la domanda di spazi aggregativi è alta.

CONSIDERATO CHE

I bambini e i ragazzi della zona, si domandano quale sia il futuro del campetto e vorrebbero che
fosse nuovamente fruibile per attività sportive.

Il campetto si trova a fianco di un complesso scolastico e potrebbe essere utilizzato anche dagli
alunni che lo frequentano.

INTERPELLA

il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

1. se il campetto di via Ponderano 20 sia di proprietà comunale e se la gestione dell’impianto rientri
nelle competenze della Circoscrizione 5;

2. se  l’Amministrazione sia  a  conoscenza  delle  attuali  condizioni  di  incuria  e  abbandono della
struttura;

3. se vi siano progettualità in corso o previste per la riqualificazione dell’impianto e per il suo
riutilizzo da parte di scuole o associazioni sportive del territorio;

4. se sia intenzione dell’Amministrazione mettere a bando la gestione del campetto per valorizzarlo
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e restituirlo all’uso pubblico, garantendone l’accessibilità per i giovani e la cittadinanza;
5. se siano stati fatti o siano previsti sopralluoghi per verificare lo stato della struttura.

Torino, 04/07/2025 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Pietro Abbruzzese
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